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симптомів, як підвищена нервозність та дратівливість (вказали 87,0%), 

порушення концентрації і уваги (64,0%), зміна серцебиття (57,0%). Від 30,0% до 

45,0% жінок відмітили як причину звернення підвищене потовиділення, 

збільшення залози, утворення зоба, порушення менструального циклу, оніміння 

й поколювання в руках. Незначний відсоток жінок відмітив такі симптоми, як 

тремор, порушення роботи кишечника, різку втрату ваги, проблеми зі здатністю 

до зачаття, ранню сивину. 

Дані дослідження свідчать про те, що жінки не ризикують приймати 

засоби для лікування захворювань щитовидної залози без призначення лікаря 

(їх частка складає 91,0%). Встановлено, що до лікаря-ендокринолога 

порекомендував звернутись терапевт (зазначили 70,0% опитаних), сімейний 

лікар (12,0%), невропатолог (10,0%), хірург (7,0%) та гінеколог (1,0%). 

Зважаючи на отримані результати, зроблено висновок про доцільність 

посилення інформаційно-консультаційної роботи з метою інформування 

населення про негативні наслідки патології щитовидної залози для здоров’я 

людини. Доведено необхідність постійного моніторингу лікарського 

забезпечення препаратами для лікування та профілактики хвороб щитовидної 

залози. 
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Визнаня управління як науки і самостійної галузі покладено Фредеріком 

Тейлором у його праці «Принципи наукового управління», що була 

надрукована у 1911році. За більш ніж сторіччя управлінська теорія зазнала 

значного розвитку й змін, набула практичного значення. 
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Виконуючи функції організатора, керівник застосовує ряд методів 

управління з метою досягнення встановлених цілей організації. За їх 

допомогою він також впливає на окремих працівників і підприємство у цілому. 

За змістом методи управління ідентифікуються з основними функціями 

управління: плануванням, організацією, мотивуванням, контролюванням та 

регулюванням. Відповідно до цього розрізняють наступні основні групи 

методів управління: економічні, організаційно-розпорядчі (адміністративні), 

соціально-психологічні, правові, ідеологічні та технологічні. Між ними існує 

тісний зв'язок і взаємозумовленість. Кожен метод має елементи заохочення і 

покарання.  

Мета нашої роботи – вивчення соціально-психологічних методів 

управління, що застосовуються у невеликих колективах, зокрема, в аптеках. 

Застосування даної групи методів управління сприяє формуванню трудових 

колективів з урахуванням соціально-психологічних характеристик; 

встановленню і розвитку соціальних норм поведінки; запровадженню системи 

соціального регулювання і стимулювання; задоволенню культурних і 

соціально-побутових потреб. 

Значне місце в діяльності менеджерів належить методам переконання, 

тому вони є важливими для вивчення й застосування. Вміння враховувати 

методи переконання (психологічні фактори) й за їх допомогою цілеспрямовано 

впливати на працівників допомагає керівникові сформувати колектив із 

спільними метою й завданнями. Наукові дослідження підтверджують, що успіх 

діяльності керівника на 15% залежить від його фахового рівня й на 85% - від 

уміння працювати з людьми. Знаючи особливості поведінки, характер кожного 

працівника, можна прогнозувати його поведінку в необхідному для колективу 

напрямку. Кожній групі людей, кожному колективу притаманний певний 

психологічний клімат. Тому суттєвою умовою створення й розвитку трудових 

колективів є дотримання в них принципів психологічної сумісності. Недостатня 

увага до соціальних і психологічних аспектів управління є основою нездорових 

взаємовідносин у колективі, що може призвести до різкого зниження 
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продуктивності праці (за даними наукової літератури - до 15%). При 

формуванні ринкових відносин створення позитивного морально-

психологічного клімату, виховання почуття товариськості і взаємодопомоги 

відбувається більш активно. Тому менеджерам підприємств фармацевтичної 

галузі для найбільш результативного впливу на працівників слід не лише знати 

моральні й психологічні особливості окремих виконавців та соціально-

психологічні характеристики окремих груп і колективів, але й здійснювати 

управлінський вплив за допомогою соціально-психологічних методів 

управління. Для цього доцільно застосовувати сукупність специфічних 

способів впливу на відносини й зв'язки, які виникають в трудових колективах, а 

також на соціальні процеси, які в них відбуваються.  

Таким чином, можна стверджувати, що застосування зазначених методів 

сприяє формуванню в колективі позитивного соціального й психологічного 

клімату, завдяки чому значною мірою вирішуються виховні, організаційні й 

економічні завдання. Тобто, поставлені перед колективом цілі можуть бути 

досягнуті, перш за все, за допомогою одного з важливіших критеріїв 

ефективності й якості роботи – людського фактора. 
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Професіоналізм – це наявність конкретних професійних навичок і якостей, 

що визначають і характеризують спеціаліста. Іншими словами можна 

зазначити, що професіоналізм – висока підготовленність до виконання завдань 

професійної діяльності. Професіоналізм дає можливість досягти значних 

якісних і кількісних результатів праці при меньших затратах фізичних та 


